

Ústecký kraj obědy chudým dětem neplatí, pomáhá Tykač

V kraji je 359 mateřských a 275 základních škol. Až 10 % žáků ve školách neobědvá, rodičům chybí peníze.

KRISTIÁN ŠUJAN

Ústecký kraj - Do školy v Bečově na Mostecku chodí asi 350 dětí. Venkovská škola s rodinnou atmosférou sdružuje jak základní, tak mateřskou školu včetně družiny, nechybí ani jídelna, kam školáci chodí na oběd. Ne všichni rodiče mají ale kvůli své sociální situaci peníze na to, aby mohli svým ratolestem jídlo zaplatit. Už čtvrtým rokem proto škola spolupracuje s nadací Women for women miliardáře Pavla Tykače, který s manželkou Ivanou založil projekt Obědy pro děti.

Nadace neposkytuje pomoc přímo rodinám, ale školám na základě darovací smlouvy. Urychlil se tak administrativu, hlavně se však zabývá zneužitím peněz.

Děti, jejichž rodiče jsou ve špatné sociální situaci, je každým rokem zhruba deset. Jsme z malé obce, všichni se tu známe, takže děti na pedagogické radě vždy vřelými a nak- vto



VÍCE ENERGIE PRO VÝUKU. Nasycené dítě je pozornější než hladové, jídlo však funguje i jako socializační prvek. Ilustrační foto: Deník

a družinářek, kteří potvrdili, že právě matky samoživitelky nebo rodiny s velmi malým příjmem jsou skupinou, která pomoc potřebuje. „Rozhodli jsme se tedy, že uděláme vlastní dotační program. V prvním návrhu krajsí radní vyčlenili milion korun, zastupitelé však vznik programu nepodpořili. Radní tak snížili sumu na půl milionu, ani to ale neprošlo.“ Jitka Dosedlová.

Peníze by školám šly právě prostřednictvím organizace Women for women. Podle hejtmana Oldřicha Bubeníčka (KSCM) jde o sumu, která by krajský rozpočet vůbec nezatížila. „Dodnes jsem nerozdýchal, že někteří kolegové pro vznik tohoto titulu nehlasovali. Osobně bych pro zastupitele zrušil obědy, které dostávají v den jednání na kraji, ať si klidně vyzkoušejí, jaké to je být bez jídla,“ nabere si servítky hejtmán.

PŘÍSPĚLA I METALICA

Jedním z těch, kdo nevedli pro návrh ruku, byl i krajský zastupitel a náměstek primátora v Teplicích Hynek Hanza (ODS). „Proti tomu, aby kraj dětem z nízkopříjmových rodin obědy zaplatil, nic nemám. Kritizoval jsem, že bychom poslali soukromé nadaci Women

Krátce

Rumkule 2018 nabízí letní večerní promítání filmů

Rumburk - Rumburské kulturní léto si užijí o sobotních večerech lidé v zahradě Domu kultury Stehelnice v Rumburku. Rumkule 2018 nabízí lidem večerní promítání filmů s možností opéct si vuřty na ohni od 19 hodin. V den konání je vždy připravena bohatá nabídka občerstvení a přibližně 150 míst k sezení, aby si mohli návštěvníci promítání svého oblíbeného filmu dosyta užít. Druhý ročník open air akce začal první červnový víkend promítáním českého filmu Hasstrman. Další film v nabídce je Beza ženská na krku, který kino promítá 16. června od 22 hodin. Dále se mohou lidé těšit na letní komedii Bajkeři 30. června od 22 hodin, Táto-va volha návštěvníky pobaví 11. srpna od 21.30 hodin. Posledním filmem v pořadí bude dobrodružná komedie Jumanji: Vítejte v džungli, a to 25. srpna v 21 hodin. Mezi filmy proběhne i hudební večer: V sobotu 14. července od 18 hodin zahrají The Pix, Michal David revival a poté se lidé mohou těšit na Oldies disco s DJ Michalem Tůmou. Symbolické vstupné na promítání je 30 korun, vstupenka na hudební večer stojí 100 korun v předprodeji. (vcp)

Výstava fotografií v Loretě ukáže, jak vypadají historické hřbitovy

Rumburk - V ambitu Lorety Rumburk se od 30. května do 31. července představují fotografie skutečného stavu hřbitovů v České republice. Snímky přibližují, jak vypadají místa poslední odpočinku na Podbořanskou, Karlovarskou a Broumovskou. Výstavu Historické hřbitovy v roce 2016 připravil spolek Omnium ve spolupráci s organizací Heimatpflegerin der Sudetendeutschen s finanční podporou Česko-německého fondu budoucnosti. Rozsáhlá výstava v Loretě Rumburk nabízí do konce července prohlídku sedmadvaceti výstavních panelů. Přístupná je od úterý do neděle mezi 10. až 17. hodinou. Členové spolku Omnium přednostně zdokumentovali křesťanské a židovské hřbitovy v regio-

www.decinskydenik.cz